CARACTERISTIQUES D’UN PROJET EDD

AVERTISSEMENT

Un projet EDD nécessite de mettre les élèves en démarche de projet. Après un diagnostique initial et le choix d’un thème il faut trouver les ressources et les partenaires qui permettront de mener le projet à son terme. Au-delà des connaissances construites dans les disciplines les élèves trouveront dans le projet l’occasion de développer des capacités et des attitudes qui ne sont en général pas travaillées en classe. Pour cela ils doivent être mis en mesure de se saisir du sujet.
Tous les projets ont des points communs. La fiche proposée ci-dessous peut servir de guide dans la construction d’un projet. Elle précise, les acteurs, les partenaires mais aussi les problématiques à résoudre, les objectifs éducatifs à atteindre et envisage dès sa conception d’évaluer le projet et son impact.

DES POINTS COMMUNS À TOUT PROJET
Fiche de presentation de projet EDD

Titre : 

Les acteurs :

	Établissement : 
Classe(s) : 
Discipline(s) : 
Nom(s) du(es) porteur(s) du projet : 


Thème et objectifs :

	


Mots clés  (pour permettre le référencement)

	


Les modalités :

	


Les partenaires et intervenants :

	


L’aboutissement du projet :

	Production / réalisation : 


	Critères d’évaluation de la production/réalisation  (originalité, créativité..) : 
Critères d’évaluation de l’investissement des élèves (implication personnelle, autonomie…) : 


	Bilan d’ensemble du projet : 
· Impact du projet : 
· Difficultés rencontrées


QUELQUES REMARQUES SUR LES PARTICULARITES D’UN PROJET EDD
Le développement durable est un sujet qui concerne chacun et il convient lorsqu’on envisage de mettre en place un projet d’éducation au DD de prendre en compte la sensibilité des interlocuteurs et des élèves. L’EDD touche à des valeurs et en permettant la prise de conscience des enjeux environnementaux, elle doit veiller à  accompagner les changements de mentalités autour du développement durable.

Le projet concerne toujours plusieurs disciplines.

Il se décline à différentes échelles : locale, municipale, départementale, régionale, nationale, européenne, internationale.

Éviter le catastrophisme, informer avec précision en présentant des documents scientifiques : ne pas faire la liste de tout ce qui ne va pas, mais trouver des solutions, des propositions, imaginer autre chose.

Nuancer l’impact des modèles en expliquant ce qu’est un modèle et en présentant d’autres hypothèses.

Tenir compte du développement cognitif de l’enfant : capacités des élèves à l’abstraction, à l’analyse etc, En fonction de leur âge : ne pas semer le doute trop tôt (risque anxiogène), ils ne peuvent déconstruire qu’à partir de la classe de troisième. Il convient donc d’adapter soigneusement à l’âge le contenu et la forme des documents proposés.

Pour mobiliser de nouvelles ressources, des partenaires, il convient de s’assurer de leur sérieux : quelles garanties sont offertes ? Plutôt qu’un impact très local, préférer une reconnaissance plus étendue. Il est prudent de discuter avec les futurs partenaires et de s’assurer qu’ils peuvent s’adapter au projet en répondant à notre demande. Formaliser par écrit les attentes et implications de chacun (Document signé ou non), car l’accord écrit est déjà une garantie de l’engagement réciproque des deux partenaires.

Par exemple, les échanges par mails laissent une trace des accords sur les modalités et contenus. On peut aussi signer une convention (voir le site EDUSCOL pour des exemples de convention).
La synchronisation des différents acteurs peut s’avérer compliquée, chacun ayant ses impératifs de calendrier (ex : projet établissement, commune, entreprise privée concernée).

Il peut donc être nécessaire de réajuster les objectifs, de réorienter les acteurs, voir de redéfinir le projet.

La pérennité du projet peut dépendre du choix des partenaires qui assurent la continuité et une part de la motivation des enseignants et des élèves.

…,

S’INTERROGER : POURQUOI UN PROJET EDD ?
- Pour son établissement, pour impliquer élèves et collègues à petite échelle au travers de gestes quotidiens, et espérant que la démarche s’étende…

- Pour ouvrir l’école, faire des passerelles entre disciplines et donner du sens au passage des élèves dans l’établissement : apporter une plus-value aux jeunes.

- Pour impliquer chacun au travers d’une éducation citoyenne sur plusieurs années : conscience collective qu’on construit pas à pas, implication, mise à distance critique, investissement pour l’avenir…
- Pour mettre en évidence un rapport à la connaissance complexe (prise en compte de paramètres divers, différentes écoles de pensée sur un sujet donné, succession des hypothèses, prudence critique).
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